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                                   Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  

Προς:  Υπουργό Πολιτισμού 

κ. ΜΕΝΔΩΝΗ Στυλιανή (Λίνα) 

ΘΕΜΑ: «Αναβάθμιση και ανάδειξη των αρχαιολογικών χώρων 

Δίου Ολύμπου» 

Κυρία Υπουργέ, 

Η Πιερία διαθέτει ένα ιστορικό και πολιτιστικό κεφάλαιο που 

αποτελεί συγκριτικό πλεονέκτημα. 

Η αναβάθμιση και ανάδειξη αρχαιολογικών χώρων και 

εμβληματικών μνημείων, μπορούν να συμβάλλουν στην αύξηση της 

επισκεψιμότητας και της προσβασιμότητας σε αυτά αλλά και στην 

ένταξη της περιοχής, με μεγαλύτερες αξιώσεις, στο χάρτη της 

τουριστικής ανάπτυξης. 

Το προηγούμενο διάστημα, η κυβέρνηση προχώρησε σε σημαντικές 

παρεμβάσεις αλλά και στην υλοποίηση έργων όπως η δημιουργία 

αντιπλημμυρικών έργων και υποδομών στον αρχαιολογικό χώρο του 

Δίου με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας αλλά 

και έργων αποκατάστασης στην αρχαία αγορά του Δίου. 

Πρόσφατα προκηρύχθηκε διαγωνισμός για την εκπόνηση 

γεωτεχνικής έρευνας και μελέτης για τον Εκσυγχρονισμό του 

Αρχαιολογικού Μουσείου Δίου στα πλαίσια ενός ευρύτερου 

σχεδιασμού αλλά και εκπόνηση μελετών για την αναβάθμιση του 

Αρχαιολογικού Μουσείου Δίου. 
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Η ολοκλήρωση των μελετών θα πρέπει να συνοδευτεί από την 

ένταξη του έργου αναβάθμισης του Αρχαιολογικού Μουσείου Δίου 

σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα ενώ μια σημαντική παράμετρος είναι 

και η επέκταση του ηλεκτρονικού εισιτηρίου για τους επισκέπτες 

του Μουσείου. 

Στο σχεδιασμό έργων που άπτονται του τομέα του πολιτισμού 

εντάσσονται και τα έργα αναβάθμισης του Κάστρου του 

Πλαταμώνα, των Θερμών της Αγοράς του Δίου αλλά και της 

αποκατάσταση της Ιεράς Μονής Αγίου Διονυσίου. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1.Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι μελέτες για την αναβάθμιση του 

Αρχαιολογικού Μουσείου Δίου; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 

ολοκλήρωσης τους και ο σχεδιασμός ένταξης των έργων σε 

χρηματοδοτικό πρόγραμμα; 

2.Ποιος είναι ο σχεδιασμός και η εξέλιξη αναφορικά με την ένταξη 

σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα των έργων αναβάθμισης του 

Κάστρου του Πλαταμώνα, των Θερμών της Αγοράς του Δίου αλλά 

και της αποκατάστασης της Ιεράς Μονής Αγίου Διονυσίου; 

3. Εξετάζει το Υπουργείο Πολιτισμού την επέκταση του 

ηλεκτρονικού εισιτηρίου για τους επισκέπτες στο Αρχαιολογικό 

Μουσείο Δίου; 

 

ΑΘΗΝΑ 25-2-2025                                      Ο Ερωτών Βουλευτής 

Σπυρίδων Κουλκουδίνας 

Βουλευτής Πιερίας 




